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1 

 

 

ตัวช้ีวัดผลการปฏิบัติราชการ หน่วยวัด 
นํ้าหนัก
(ร้อยละ) 

เกณฑ์การให้คะแนน ผลการดําเนินงาน 

1 2 3 4 5 ผลการ   
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ท่ีได้ 

คะแนน
ถ่วง  

นํ้าหนัก 
มิติท่ี 1 มิติด้านประสิทธิผล (นํ้าหนัก : ร้อยละ 50) 2.0026 

1. ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลีย่ถ่วงนํ้าหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการของกระทรวงและนโยบายสําคัญ/พิเศษของ
รัฐบาล  (นํ้าหนัก : ร้อยละ 20) 

0.5026 

 1.1 ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงนํ้าหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการของกระทรวง  (นํ้าหนัก : ร้อยละ 5) 

ตัวช้ีวัดท่ี 1.1.1 รายได้สุทธติ่อ
ผลิตภัณฑ์มวลรวมในประเทศ
ปีงบประมาณ  

ร้อยละ 3 16.0197 16.1831 16.3466 16.5101 16.6736 17.7910 5 0.1500 

ตัวช้ีวดัท่ี 1.1.2  รอ้ยละความสําเรจ็ 
ของผลลัพธ์ตามมาตรการดา้นการคลัง
และการเงนิท่ีเกี่ยวกับประชาชนเพื่อ
คุณภาพชีวติท่ีดีข้ึน 

ร้อยละ 2 75 80 85 90 95 94 4.70 0.0940 

  1.2  ระดับความสําเร็จในการขับเคลื่อนนโยบายสําคัญ/พิเศษของรัฐบาล (นํ้าหนัก : ร้อยละ 3) 

ตัวช้ีวัดท่ี 1.2.1 รอ้ยละของการเบิก
จ่ายเงินโครงการลงทุนภายใต้
แผนปฏิบตัิการไทยเข้มแข็ง 2555 

ร้อยละ 3 60 70 80 90 100 69.5473 1.9547 0.0586 

    1.3 ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลีย่ถ่วงนํ้าหนักในการดําเนินการตามแผนปฏิบัติราชการของกระทรวงท่ีมีเป้าหมายร่วมกันระหว่างกระทรวง 
(นํ้าหนัก : ร้อยละ 10) 

     1.3.1 ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงนํ้าหนักในการดําเนินการตามแผนปฏิบัติราชการของกระทรวงที่มีเป้าหมายร่วมกันระหว่าง
กระทรวงของยุทธศาสตร์ข้าวไทย (นํ้าหนัก : ร้อยละ 5) 

1.3.1.1 ร้อยละท่ีเพิ่มข้ึนของ
มูลค่าการส่งออกข้าวและผลติภัณฑ์ 

ร้อยละ 5 x-4 x-2 x x+2 x+4 N/A 1 0.0500 

    1.3.2 ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงนํ้าหนักในการดําเนินการตามแผนปฏิบัติราชการของกระทรวงที่มีเป้าหมายร่วมกันระหว่าง
กระทรวงของยุทธศาสตร์การปรับปรุงบริการเพ่ือเพ่ิมขีดความสามารถในการประกอบธุรกิจของประเทศ (Doing Business)  
(นํ้าหนัก : ร้อยละ 5) 

1.3.2.1 อันดับของประเทศไทย
ตามรายงานผลการวิจัยเรื่อง 
Doing Business ของธนาคารโลก
ในด้านการได้รับสนิเช่ือ 

ระดับ 2 74 73 72 71 70 N/A 1 0.0200 

1.3.2.2 อันดับของประเทศไทย
ตามรายงานผลการวิจัยเรื่อง 
Doing Business ของธนาคารโลก
ในด้านการชําระภาษ ี

ระดับ 2 93 92 91 90 89 N/A 1 0.0200 

 

ตารางสรุปผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการ ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2554 
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ตัวช้ีวัดผลการปฏิบัติราชการ หน่วยวัด 
นํ้าหนัก
(ร้อยละ) 

เกณฑ์การให้คะแนน ผลการดําเนินงาน 

1 2 3 4 5 ผลการ   
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ท่ีได้ 

คะแนน 
ถ่วง  

นํ้าหนัก 
1.3.2.3 อันดับของประเทศไทย
ตามรายงานผลการวิจัยเรื่อง 
Doing Business ของธนาคารโลก
ในด้านการค้าระหว่างประเทศ 
(นําเข้า - ส่งออก) 

ระดับ 1 14 13 12 11 10 N/A 1 0.0100 

  1.4  ระดับความสําเร็จของการพัฒนาศูนย์บริการร่วมหรือเคาน์เตอร์บริการประชาชน (นํ้าหนัก : ร้อยละ 2) 

ตัวช้ีวดัท่ี 1.4 ระดบัความสําเรจ็ 
ของการพัฒนาศูนย์บริการร่วมหรือ
เคาน์เตอร์บริการประชาชน 

ระดับ 2 1 2 3 4 5 5 5 0.1000 

2.  ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลีย่ถ่วงนํ้าหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการของกลุ่มภารกิจ  (นํ้าหนัก : ร้อยละ 10) 0.5000 
ตัวช้ีวัดท่ี 2.1 จาํนวนภาษีท่ี
สามารถจัดเกบ็ได ้

ล้านลา้น
บาท 

4 1.7455 1.7633 1.7811 1.7989 1.8167 2.018 5 0.2000 

ตัวช้ีวดัท่ี 2.2 ระดบัความสําเรจ็ใน
การบรูณาการระบบบริการของกลุ่ม
ภารกจิดา้นรายได้ (e-Services) ใน
เว็บไซด ์MOF Web Tax Portal 

ระดับ 3 1 2 3 4 5 5 5 0.1500 

ตัวช้ีวดัท่ี 2.3  ระดับความสาํเรจ็ใน
การบรูณาการงานกลุ่มภารกจิดา้น
รายได ้

ระดับ 
 

3 1 2 3 4 5 5 5 0.1500 

3. ระดับความสาํเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงนํ้าหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการ/ภารกิจหลัก/เอกสาร
งบประมาณรายจ่ายของส่วนราชการระดับกรมหรือเทียบเท่า (นํ้าหนัก : ร้อยละ 20) 

1.0000 

3.1 ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงนํ้าหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการ/ภารกิจหลักของส่วนราชการระดับกรมหรือ
เทียบเท่า (นํ้าหนัก : ร้อยละ 15) 

ตัวช้ีวัดท่ี 3.1.1 จํานวนภาษี
ศุลกากรท่ีสามารถจัดเกบ็ได ้

ล้านบาท 3 86,632 87,561 88,400 89,284 90,168 111,045.946 5 0.1500 

ตัวช้ีวัดท่ี 3.1.2 ระดับความสําเร็จ
ของโครงการจัดหาระบบ Internet 
ของกรมศุลกากร ระยะท่ี ๒ 

ระดับ 
 

2 1 2 3 4 5 5 5 0.1000 

ตัวช้ีวัดท่ี 3.1.3 ระดับความสําเร็จ
ของโครงการระบบติดตามทาง
ศุลกากรภายใต้เทคโนโลยี GPS 

ระดับ 
 

2 1 2 3 4 5 5 5 0.1000 

ตัวช้ีวัดท่ี 3.1.4 ระดับความสําเร็จ
ของโครงการตรวจสอบหลงัการ
ตรวจปล่อยสินค้ากลุ่มเคมีภัณฑ์ 
(ประเภทพิกัด 28, 29, 30 และ 
38) 

ระดับ 
 

2 1 2 3 4 5 5 5 0.1000 



ก.พ.ร. 
สํานักงานคณะกรรมการพัฒนาระบบราชการ 

                                                                                     รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมศุลกากร 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2554 

              

     

3 

 

ตัวช้ีวัดผลการปฏิบัติราชการ หน่วยวัด 
นํ้าหนัก
(ร้อยละ) 

เกณฑ์การให้คะแนน ผลการดําเนินงาน 

1 2 3 4 5 ผลการ   
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ท่ีได้ 

คะแนน 
ถ่วง  

นํ้าหนัก 
ตัวช้ีวดัท่ี 3.1.5 ระดับความสาํเรจ็
ของโครงการการขอรับสถานภาพเป็น 
ผู้ประกอบการทางเศรษฐกิจท่ีได้รบั
อนุญาต (Authorized Economic 
Operators: AEO) 

ระดับ 
 

2 1 2 3 4 5 5 5 0.1000 

ตัวช้ีวัดท่ี  3.1.6 ร้อยละความสําเร็จ
เฉลี่ยถ่วงนํ้าหนักของการให้บรกิาร
นําเข้า-ส่งออกเปน็ไปตามประกาศ
กําหนดระยะเวลาแล้วเสร็จของงาน 

ร้อยละ 
 

2 70 75 80 85 90 99.33 5 0.1000 

ตัวช้ีวัดท่ี 3.1.7 ระดับความสําเร็จ
ของการดําเนินการถ่ายโอนงาน
ด้านการตรวจสอบและรับรอง
คุณภาพมาตรฐาน 

ระดับ 
 

2 1 2 3 4 5 5 5 0.1000 

3.2 ระดับความสาํเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงนํ้าหนักตามเป้าหมายผลผลติของส่วนราชการ (ตามเอกสารงบประมาณรายจ่าย) (นํ้าหนัก : ร้อยละ 5) 

ตัวช้ีวัดท่ี 3.2.1 จํานวนรายของ
การจับกมุผู้กระทําความผิดทาง
ศุลกากร 

ราย 3 5,736 6,094 6,453 6,811 7,170 10,323 5 0.1500 

ตัวช้ีวัดท่ี 3.2.2 จํานวนใบขน
สินค้าท่ีให้สิทธปิระโยชน์ทางภาษี
ศุลกากร 

ฉบับ 2 1,799,096 1,911,539 2,023,983 2,136,426 2,248,870 2,820,187 5 0.1000 

มิติท่ี 2   มิติด้านคุณภาพการให้บริการ (นํ้าหนัก : ร้อยละ 10) 0.2600 

ตัวช้ีวัดท่ี 4 ร้อยละของระดับความ
พึงพอใจของผู้รับบริการ 

ร้อยละ 3 65 70 75 80 85 N/A 1 0.0300 

ตัวช้ีวัดท่ี 5 ร้อยละของระดับความ
พึงพอใจของผู้กาํหนดนโยบาย 

ร้อยละ 3 65 70 75 80 85 N/A 1 0.0300 

ตัวช้ีวัดท่ี 6 ระดบัความสําเรจ็ของ
การดาํเนินการตามมาตรการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริต  

ระดับ 4 1 2 3 4 5 5 5 0.2000 

มิติท่ี 3   มิติด้านประสิทธิภาพของการปฏิบัติราชการ (นํ้าหนัก : ร้อยละ 20) 0.8183 

ตัวช้ีวัดท่ี 7 ร้อยละของการเบิก
จ่ายเงินงบประมาณรายจา่ยลงทุน/
ภาพรวม/เงินโครงการภายใต้
แผนปฏิบตัิการไทยเข้มแข็ง 2555 

          

 7.1 ร้อยละของการเบกิจา่ยเงิน
งบประมาณรายจา่ยลงทุน  

ร้อยละ 1 66 69 72 75 78 49.94 1 0.0100 
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ตัวช้ีวัดผลการปฏิบัติราชการ หน่วยวัด 
นํ้าหนัก
(ร้อยละ) 

เกณฑ์การให้คะแนน ผลการดําเนินงาน 

1 2 3 4 5 ผลการ   
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ท่ีได้ 

คะแนน 
ถ่วง  

นํ้าหนัก 
7.2 ร้อยละของการเบิกจ่ายเงิน
งบประมาณรายจา่ยภาพรวม 

ร้อยละ 1.5 91 92 93 94 95 87.42 1 0.0150 

7.3 ร้อยละความสําเรจ็ของการเบิก
จ่ายเงินงบประมาณตามแผน 

ร้อยละ 1.5 86 89.5 93 96.5 100 87.42 1.4050 0.0211 

7.4 ร้อยละของการเบิกจ่ายเงิน
โครงการภายใต้แผนปฏิบัติการไทย
เข้มแข็ง 2555 

ร้อยละ 1 60 70 80 90 100 72.22 2.2200 0.0222 

ตัวช้ีวัดท่ี 8 ระดับความสําเรจ็ของการ
ควบคุมภายใน 

ระดับ 2 1 2 3 4 5 5 5 0.1000 

ตัวช้ีวัดท่ี 9 ระดับความสําเรจ็ของการ
จัดทําต้นทุนต่อหน่วยผลผลิต 

ระดับ 5 1 2 3 4 5 5 5 0.2500 

ตัวช้ีวัดท่ี 10 ระดบัความสําเร็จของ
การบรรลุเป้าหมายตามแผนส่งเสรมิ
ธรรมาภิบาล  

ระดับ 5 1 2 3 4 5 5 5 0.2500 

ตัวช้ีวัดท่ี 11 ระดับความสําเร็จของ
การดาํเนินการตามแผนพัฒนา
กฎหมายของสว่นราชการ 

          

   11.1 ระดับความสําเร็จของร้อยละ
เฉลี่ยถ่วงนํ้าหนักของการยกร่าง
กฎหมาย แก้ไข หรือยกเลิกกฎหมาย
และอนุบัญญัติท่ีเกี่ยวกับการอนุมัต ิ
อนุญาตของส่วนราชการ 

ระดับ 3 1 2 3 4 5 5 5 0.1500 

มิติท่ี 4   มิติด้านการพัฒนาองค์การ (นํ้าหนัก : ร้อยละ 20) 0.9906 

ตัวช้ีวัดท่ี 12 ระดับความสําเร็จของ
การพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการ
ภาครัฐ (PMQA) 

          

   12.1 ร้อยละของการผา่นเกณฑ์
คุณภาพการบรหิารจัดการภาครัฐ
ระดับพื้นฐาน 

ร้อยละ 8 60 70 80 90 100    

  - กระบวนการในการดําเนินการ
พัฒนาองค์การในหมวด 2 

 (4)      100 5 0.2000 

  - กระบวนการในการดําเนินการ
พัฒนาองค์การในหมวด 4 

 (4)      100 5 0.2000 
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ตัวช้ีวัดผลการปฏิบัติราชการ หน่วยวัด 
นํ้าหนัก
(ร้อยละ) 

เกณฑ์การให้คะแนน ผลการดําเนินงาน 

1 2 3 4 5 ผลการ   
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ท่ีได้ 

คะแนน 
ถ่วง  

นํ้าหนัก 
     12.2 ระดับความสาํเรจ็ของ 
ร้อยละเฉลี่ยถ่วงนํ้าหนักในการ
บรรลุเปา้หมายความสาํเรจ็ของ
ผลลพัธ์การดาํเนินการ (ผลลัพธ์ของ
กระบวน การ) ของส่วนราชการตาม
เกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการ
ภาครัฐระดับพื้นฐาน (หมวด 7) 

ระดับ 6 1 2 3 4 5 5 5 0.3000 

     12.3 ระดับความสาํเรจ็ของการ
ประเมินองค์การดว้ยตนเองตามแนว
ทางการพัฒนาคุณภาพการบรหิารจัด 
การภาครัฐระดับพืน้ฐาน 

ระดับ 6 1 2 3 4 5 5 (ผ่าน
เกณฑ์ 
ร้อยละ 
98.44) 

4.8440 0.2906 

รวม  100        4.0716 
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